

19 ИЮН 1970

НАШИ ГОСТИ

## ТЕАТР БУКОВИНЫ

1 июля в помещении театра музыкальной комедии начнут свои гастроли Черновицкий государственный музыкально-драматический театр им. О. Кобылянской. Это первый приезд творческого коллектива из Прикарпатья — зеленой Буковины — на священную волгоградскую землю. Мы рассматриваем этот приезд как ответственный творческий отчет перед трудящимися города-героя.

Немного о нашем театре. Кольбелью его является г. Харьков. В 1931 году здесь в соответствии с многочисленными предложениями рабочих коллективов был создан театр Революции. Открытие его совпало с окончанием строительства Харьковского тракторного завода, который взял шефство над театром Революции.

С первых же дней театр четко определил свое призвание — отражать специфическими средствами театрального искусства героические подвиги советского народа, образ современника, его многогранную жизнь.

1940 год стал переломным в жизни коллектива. По решению правительства театр в полном составе был перебазирован в г. Черновцы — центр Северной Буковины, которая была воссоединена с Украиной. С большой ответственностью встретил коллектив это событие, понимая,

что перед ним поставлена задача особого политического значения — представлять социалистическую культуру в молодой советской области.

Во время Великой Отечественной войны театр обслуживал воинские части, оборонные заводы, госпитали. Его фронтовые бригады выступали перед бойцами 1-го и 2-го Украинских фронтов.

Послевоенные годы, когда во главе коллектива стояли такие выдающиеся деятели советского украинского театра, как народный артист СССР В. Василько и народный артист УССР Б. Борин, были годами нового подъема его работы. Он стал одним из ведущих областных театров в республике.

За 45 лет творческой деятельности коллектив осуществил на своей сцене 340 постановок.

Какие же произведения мы привезли в Волгоград? Во время наших гастролей зрители смогут посмотреть «Третью патетическую» Н. Погодина, которую театр поставил XXV съезду КПСС. В роли В. И. Ленина выступит заслуженный артист УССР Петр Никитин.

Есть в нашем репертуаре и спектакли, составляющие так называемую сценическую буковинскую летопись. Среди них «Волчиха» А. Афаньева по одноименному произведению О. Кобылянской,

«Колдунья синих гор» В. Сычевского и «Днестровские кручи» А. Афаньева. Это колоритные постановки, в которых собраны и гармонично соединены песни, танцы, народные обряды Буковины.

Большая и разнообразная гастрольная афиша включает в себя также ряд спектаклей героико-патриотической тематики о подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны, музыкальную комедию, оперетту.

Для тех, кто любит украинскую классику, покажем музыкальные драмы «Цыганка Аза» и «Панское болото» М. Старицкого, музыкальную комедию «Свадьба на Гончаровке» Г. Квитко-Основьяненко.

Для детей мы привезли сказку «Целебное яблоко» Я. Жовниакго.

В спектаклях зрители Волгограда встретятся с известными мастерами украинского советского театра и одаренной молодежью, артистами хора, балета и оркестра.

Наши гастроли в городе-герое Волгограде будут проходить на протяжении всего июля. Коллектив театра им. Ольги Кобылянской с большим волнением ждет встреч с волгоградцами.

**Т. СУЛЯТИЦКИЙ,**  
директор Черновицкого музыкально-драматического театра им. О. Кобылянской.